



劳动实践攒头年猪,小学生分肉送老人

长沙天心区青园友谊小学开展公益劳动课程活动,用实践收获表达孩子们一份爱心



1月26日,长沙市青园友谊小学学生给南托街道牛角塘村高龄老人送去猪肉。
通讯员 供图



三湘都市报1月26日讯
“奶奶,给您送块肉,祝您新年快乐,万事如意!”1月26日上午,长沙市天心区青园友谊小学的几名学生代表来到天心区南托街道牛角塘村,给这里的高龄老人、残疾人送去年猪肉和活鸡。而孩子们送出的年货,是学校这一学期劳动实践收获的成果换取的。

26日上午,天心区南托街道牛角塘村,刚杀的年猪拆分成大块大块的肉,几名穿着校服的小学生提着肉走向村里高龄老人家中。

“我们把上学期劳动实践的成果,兑换成了一头年猪,把新鲜猪肉送到了高龄老人手中。看到爷爷奶奶们收到礼物时脸上洋溢的笑容,心里满是成就感。”青园友谊小学学生粟翊桐表示,同学们为村里老人送去的除了猪肉,还有活鸡,这些年货让收到礼物的老人笑得合不拢嘴。

参与劳动实践给孩子带来了不少改变,粟翊桐的母亲王女士特别有感触,“今天来参加活动,孩子特别开心,既看到了这一学期劳动实践的成果,又帮助到了其他人。”王女士告诉记者,孩子平时在学校劳动课学习无土栽培、烹饪等课程,回到家也特别积极地与父母交流,主动实践学校学习的新菜式,动手的能力显著提高。

青园友谊小学校长张慧介绍,此次组织优

秀学生代表及家长走访,前往牛角塘村的孤寡老人和残障人士家中,将孩子们一个学期劳动成果换取的年猪肉和在校外劳动基地养的鸡送给他们,表达一份爱心。

学校与长沙笠汉科技共建校外劳动实践基地益+劳动体验馆,位于天心区南托街道牛角塘村易家塘组,致力于为学校提供助力乡村振兴公益劳动课程研发交流、成果物化展示、家校社互动模型实验服务,面向发起校、联盟校、市民开展城乡结对“劳动变形计”、“土豆大变身”、巴士图书馆漂流站、孝心耕读园、“湘味分享官”等系列公益劳动课程活动。同时,还在学校搭建了“智慧厨房”,教孩子们学习无土栽培技巧,培育出新鲜的食材,将食材化为美味。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 赵丹

消防行动

郴州北湖:酒店消防控制室无人值班被处罚

近日,湖南香雪怡居酒店管理有限公司未按照规定落实消防控制室值班制度,被郴州市北湖区消防救援大队给予5000元的行政处罚。

前期,北湖区消防救援大队监督执法人员在对郴州市北湖区燕泉街道香雪路湖南香雪怡居酒店进行检查时发现,酒店消防控制室无人值班,该行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第一款之规定,大队监督执法人员依法下达《责令立即改正通知书》,并对该单位进行了立案查处。经大队调查取证、处罚告知等程序后,根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十七条、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第三十五条和《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四项之规定,依法给予湖南香雪怡居酒店管理有限公司罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

单位负责人表示认识到了未按照规定落实消防

控制室值班制度这一消防违法行为的危险性,将深刻吸取此次教训,加强消防安全管理,落实各项消防安全制度。

■通讯员 谭松华

郴州资兴:挂牌督办一家重大火灾隐患单位

近日,资兴市消防救援大队消防监督执法人员在开展双随机一公开检查时,发现喜玫瑰家居存在未设置火灾自动报警系统的违法行为,不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第8.3.2条的规定,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。经大队集体研究讨论,根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)直接判定第5.2.2条、直接判定要素第6.6条的规定,直接判定该场所为重大火灾隐患单位,并提请市政府挂牌督办,责令其于2025年2月20日前整改销案。

目前,该场所正积极整改火灾隐患,该场所负责人表示已深刻认识到存在的消防安全违法行为的危害后果,并表示在今后的经营过程中,一定严格按照相关要求,设置消防设施,确保场所安全。

“老父高龄进九旬,儿媳双双献爱心……”

老人编顺口溜写家书感谢儿子儿媳陪伴



“老父高龄进九旬,儿媳双双献爱心。长子思甜两夫妇,多次买衣送上门。内衣外裤样样有,长衣短袜一色新……”1月26日,长沙市天心区暮云街道暮云新村,90岁长沙“旅游达人”易久藩通过创作顺口溜,给儿子儿媳们写了一封饱含深情的感谢信。

用顺口溜写家书,感谢晚辈的孝顺

“我平时就是一个乐观开朗的人,老伴去年离开,让我跌入了人生低谷。多亏儿子儿媳的轮流照料,帮我走了出来。”为何会写这封家书?易爹爹道出了其中的缘由。

老伴去世,让易爹爹的生活失去了色彩,不管是开心的事还是伤心的事,缺了枕边人的倾听,老人笑容少了,吃饭没了胃口,常常抱着老照片发呆。父亲的变化把3个儿子急坏了,无论工作再忙,都要抽空来陪伴照顾老人。

“儿子儿媳每次来看我,都会给我买新衣服、营养品。几次住院治病,都是儿子儿媳轮流守着,生怕我不吃东西。怕我跌倒,屋子里装满了扶手,考虑到我听力差,还配了助听器,真的是很贴心。”易爹爹说,孩子们的孝顺他看在眼里,感受到了关怀和温暖,自己也慢慢走出了阴霾。

春节临近,儿孙们担心易爹爹寂寞,常伴左右,分享各种开心的事。正是这份孝顺,让他对未来的每一天都充满信心。

与家人分享旅游见闻,是一种生活乐趣

记者在易爹爹家中看到,墙上贴满了老人四处游历的照片,春天武汉大学的樱花、夏天的杭州西湖湖畔、秋天的西安大雁塔、冬天的哈尔滨冰雕节……

自1994年从会计岗位退休后,易爹爹便萌发了外出旅游的想法,去过26个国家,拍下万余张照片,并制成了160张光盘影片。

一说起旅行,老人的话匣子便打开了,热情地向记者介绍照片里的故事。每次旅游回来,他还会把感悟写进笔记本,如今笔记堆了整整一书柜。

“每次跟好朋友见面,我都会分享自己的旅游经历,聊聊当地的风土人情。”易久藩告诉记者,智能手机的推广,让他仿佛开启了新世界,“到哪都能随手拍,做视频也很方便,还可以分享到朋友圈,让大家都能够看得到”。

易爹爹说,现在的身体虽不允许频繁外出旅游,但每次回放以前的旅游画面,他都会很开心,并向家人分享,这也是生活的乐趣之一。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱



90岁的易久藩创作顺口溜,给儿子儿媳写了一封饱含深情的感谢信。

受访者 供图